

## 让“APEC”蓝更持久

■任瑞俊

近日,北京等6省市为应对“APEC”采取的系列措施显效,北京空气质量明显好转,天高气爽、云卷云舒。“APEC蓝”与重霾天气形成鲜明对比,它向社会宣告:只要下定决心、上下同欲、联防联控,“雾霾是可以治理的”。

随着环境问题的日趋复杂严峻,以及人们环保意识的提升,一系列深层次变化开始显现。国务院出台史上最严厉新环保法,最高检发布《关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释》,新能源汽车方兴未艾,更多人青睐绿色公共交通……重霾倒逼政府大刀阔斧改革、大众环保意识提升。

然而,霾去如抽丝,要将全国1/4国土面积的雾霾驱散殆尽,将会是一场考验政府与国民的“生态马拉松”持久战。治霾不仅是环保问题,更是关系到社会转型升级、改革的综合问题。尽管超常规强硬举措从长远看难以为之,但是铁腕治污的态度、壮士断腕的决心、雷厉风行的作风,APEC期间行之有效的管控措施、经验方法,跨区域合作、共治的机制,更应持之以恒、学习借鉴,才能够早日拥抱蓝天碧水。

晴空万里的好天气向世人展示着美好的愿景,让蓝天更持久,让青山绿水更常驻,这也是中国梦的重要内容。只要拿出“保障APEC期间空气质

量”的劲头,只要有壮士断腕的决心、合理可行的规划,让蓝天长存的梦想就能尽早实现。太钢科学规划制定宏伟目标,绿色发展水平不仅要在国内领先,而且要在世界领先,要干干净净成为全球绿色钢厂的典范。为此,太钢继续新建一批绿色转型、循环经济项目,形成完善的循环经济产业链,实现废弃物全循环利用的目标。太钢加速融入城市和社会,从积极投身城市绿化带建设、高效处理城市生活污水,到利用回收的生产余热为城区居民供暖,实现了企业与城市、社会的和谐共融。致力于让天更蓝的目标,太钢一直在行动。



美丽水鬼蕉

刘君 摄

做人和做事,是人际交往中最重要的两件大事,做人没有一定的法则和标准,但它存在一定的通则、技巧与规律。

做个有志向的人,不怕失败,不言放弃。成功时,不要醉倒;失败时,不要灰心丧气、怨天尤人;面对“山重水复”之关卡,唯有勇往直前,持之以恒,才能去克服一切困难。

做个善良的人,善良是人性中最温暖、最美丽、最让人感动的一缕光辉,有了善良的品性,就有真心爱父母、爱他人、爱自然的基础和可能。善良的人,就像一盏明灯,既照亮了周围的人,也温暖了自己,善良无须

灌输和强迫,只会相互感染。

做个宽容的人,做人做事,心胸不可狭隘。尺有所短,寸有所长,金无足赤,人无完人,赏识别人的优点,包容别人的不足,靠的是有爱人之心,容人之量。学会感恩,感谢生活给你磨砺的机会,心灵充满阳光,生活自然充满灿烂。

如今“学会做人、学会做事、学会相处、学会学习”已成为社会人的立身之本。先学做人,再学做事,再学会相处,最后就是要终身学习。而学会做人做事更是我们每个人一生的长期课题。



童趣 王新龙 摄

任何经历  
都是积累

■王春阳

去,无限风光在顶峰,人生定会多一分真实,多一笔重彩。

生命就是一场永无休止的苦役,不要惧怕和拒绝困苦。超越困苦,就是生活的强者。所以,在人生旅途上,横的竖的都是路,哭的笑的都是歌。高山平地都要走,苦辣酸甜都要尝。

人,忙忙碌碌,来去匆匆。无论忙什么,做什么,都是经历,体会的都是生存的滋味,获取的都是人生的成果。

任何经历都是一种积累,积累得越多,人越成熟。经历得多,生命有长度;经历得广,生命有厚度。有丰富的经历,才有丰满的人生。

一个穷困潦倒的法国青年,流浪到巴黎,期望父亲的朋友能帮助自己找到一份谋生的差事。

父亲的朋友想从他的长处入手,给他介绍一个合适的职业,就问他学业上有什么长处?青年摇摇头说,学习一般。父亲的朋友又问他,法律方面有何特长?青年窘迫地垂下头。他失望地转身要走,却被父亲的朋友一把拉住了,“那你先把住址写下来,我给你打问打问吧!”当他把自己的住址认真写下后,父亲的朋友赞不绝口,“你的字写得很漂亮嘛,这就是你的一个优点,你可以写作,发挥你的特长。”

数年后,这位青年果然写出享誉世界的经典作品,他就是法国18世纪著名作家大仲马。大仲马的故事很值得我们深思。世上所有人,都有优点和缺点,如何扬长避短,发挥自己的优点,应该是人生重要的抉择。也许自己的优点难与明星大腕相媲美,但是人有各能,因人而异,只要发挥自己的优点,照样可以做成大事。你看怀揣修车配钥匙技艺的老师傅,摆个地摊就能挣钱;再看那些街头摆摊的小商小贩,只要诚信做生意也能兴旺发达;还有生产岗位上勤奋努力工作的工人师傅,照样可以当劳模作贡献,体现人生价值。一滴水可以映出太阳的光辉,一个优点照样可以放大灿烂的前程。真可谓“三百六十行,行行出状元”。只要你能认真地挖掘自己的优点,充分发挥优点,就能实现梦想。

但是,拥有优点却不可高傲。在当今的市场经济浪潮中,每个人都是一叶扁舟,时刻要面临着瞬息万变的风浪考验。因此要多学几门手艺,多掌握几个优点,手艺多了不压人,优点多了更能拓宽发展的空间,这样就能信心百倍地朝着理想的彼岸前行。



## 二维码,今天你扫了吗?

■郝智兴

相信很多人都扫过二维码,如今,各大商场、超市都有扫二维码送精美小礼品的活动。只要你开通微信,用微信二维码扫描一下商家的二维码并关注,就可以得到一份精美的小礼品和享受折扣的好处。

我们很多人使用二维码仅仅限制在这个简单的功能上,其实二维码的功能和作用还有很多。

二维码,又称二维条码。它是特定的几何图形按一定的规律在平面上分布的黑白相间的图形,是所有信息数据的一把钥匙,在现代商业活动中应用十分广泛。产品防伪、广告推送、网站链接、数据下载、商品交易、定位导航、电子商务应用等都会运用到二维码。

随着国内互联网产业的蓬勃发展,更多的二维码技术应用解决方案被开发出来,二维码作为移动互联网人口真正成为现实。

二维码在改变我们的生活,给我们带来便利和好处之外也还有一些需要注意的问题。据《全球手机安全报告》显示,有很多病

毒和钓鱼网站是通过二维码进行传播的。扫描二维码的时候会刷出一条链接,提示下载成功,而有的软件可能藏有病毒,下载安装后会对手机和平板电脑造成伤害。还有部分病毒则是犯罪分子伪装成应用的吸费木马,一旦下载就会导致手机自动发送信息并扣取大量话费。如果下载了这样的病毒软件,手机话费就会在用户懵懵懂懂之际快速流失,进了坏人的腰包。

如果你是个扫码控,可以选用有识别功能的扫码器实施监控,扫到可疑网址时,就会做出安全提醒。假如是通过二维码来安装软件,在安装好后,先用杀毒软件扫描后再打开。在使用二维码安装软件时,不要图方便就一路“OK”到底,也不要随便扫描街头张贴的广告上的二维码,因为那很可能是骗取话费的病毒软件。

总之,大家也要谨慎地使用扫码功能,不给不法分子可乘之机。

二维码,今天你扫了吗?



## 挖掘自己的优点

■成石

## 人与事

